МКОУ Барлукская СОШ с.Барлук
Анализ по работе Наркопоста за 2023-2024 учебный год

В  МКОУ Барлукская СОШ с.Барлук на основании Положения о наркологическом посте организована работа по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголизма.
На начало года на учете Наркопоста состояло 0 обучающихся, на конец года – 0. Составлен план работы на год. За истекший период в школе была проведена следующая работа. 
За истекший год проведено – 9 заседаний совета наркопоста.
С целью уменьшения факторов риска, приводящих к употреблению ПАВ в подростковом возрасте, формирования у подростков нравственных качеств, представления о здоровом образе жизни, с обучающимися проводятся профилактические мероприятия. 
По плану работы проведен декадник «Будущее в моих руках», посвященный Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом. Цель мероприятия: Снижение рисков возможного употребления обучающимися алкогольных напитков. 
В ходе декадника проведены следующие мероприятия:
· Просмотр фильма с позитивным сюжетом «Создай свой мир" 8 класс
· Проведение мероприятия «Границы и пространства» 5 класс
· Беседа «Употребление алкоголя: мифы и реальность» 9 класс
· Проведение инструктажа с учащимися 7 класса «Как не попасть в негативную ситуацию в общественном месте. Обучающиеся в рамках недели учились проверять и оценивать самих себя, как противостоять групповому давлению, повышать уверенность в своем будущем и расширять представления о своих целях.
Проведены внеклассные мероприятия по профилактике наркомании «Как жить сегодня, чтобы иметь шансы увидеть завтра» для обучающихся 5-9 классов. С целью  пропаганды здорового образа жизни и информирования подростков и молодежи о вреде наркотиков. Подросткам, рассказано, что основа здорового образа жизни - это правильное питание, физическая активность и отсутствие вредных привычек. Также  с обучающимися обсудили  проблему вреда наркотической зависимости. В ходе мероприятия присутствующим был представлен к просмотру  видеоролик, в котором  рассказывается о проблеме потребления наркотиков среди подростков, и об их тяжелых последствиях.  Многие факты о наркотиках подростки узнали впервые, и впервые  задумались над тем, насколько они вредны и опасны. В завершение мероприятия учащимся были вручены буклеты и памятки.
Районная акция единого действия по профилактике алкоголизма «Жизнь прекрасна, не трать её напрасно!». Цель мероприятия: формирование у подростков стремления к здоровому образу жизни, всестороннее рассмотрение проблемы алкоголизма, наркомании, курения, токсикомании. Обучающимся донесена информация о том, что алкоголь, наркотики, курение, токсикомания по праву считаются одними из наиболее распространённых бед в мире, о том, как от этих зависимостей страдают жители нашей страны, в частности подростки и молодежь, также о болезнях, вызываемые этими вредными привычками. Обучающиеся разыграли сказку,  «Мой организм», выступая в роли органов человека, на которых влияет алкоголь и никотин. В конце мероприятия с ребята сделали вывод: вредная привычка остается с человеком и впоследствии становится причиной многих болезней и неприятностей.
Декадник профилактики употребления табачных изделий «Мы – за чистые лёгкие», приуроченный к Международному дню отказа от курения Неделя проводилась в виде соревнования между классами, на каждый день обучающимся было дано задание. В конце недели подведены итоги конкурса с награждением победителей. 
· Объявление о проекте «Соревнование классов, свободных от курения»
· Конкурс «Логотип класса, свободного от курения». 
· Организация выставки творческих работ (рисунков, коллажей, плакатов) «Мы за чистые легкие!».
· Конкурс «Права некурящих». После создание «Конвенции о правах не курящих»
· Выставка готовых работ обучающихся.
В проведении недели обучающиеся активно принимали участие, соревновательный момент добавил обучающимся интереса к данной теме. При создании работ обучающиеся искали информацию о вреде курения, рассуждали и задумывались о последствиях употребления табачных изделий.
Неделя профилактики ВИЧ-инфекции «Здоровая семья», посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом проведена  с целью информирования обучающихся о путях передачи болезни и ее действия на организм человека. 
· Проведен Опрос по выявлению профильной компетенции в области профилактики ВИЧ-инфекции. 
· Беседа в 9 классе «Что я знаю о ВИЧ»; эксперимент «Зараженная вода» - как может передаваться инфекция
· Беседа 8 класса «Немного о ВИЧ»; эксперимент «Автограф – распространение инфекций».
· Вебинар для педагогических работников образовательных организаций в теме: «Организация работы по профилактике распространения ВИЧ инфекции и формирование культуры здорового образа жизни у детей и подростков».
· Распространение памяток для родителей  через интернет приложения «Здоровье моего ребенка»
· Обновление информации на стенде.
Едина неделя профилактики наркозависимости «Независимое детство», посвященная Всемирному дню борьбы с наркотиками и наркобизнесом. План проведения профилактической недели «Независимое детство»
1 день      Проведение классного часа «Телефон доверия».
2 день       Классный час «Зависимость во всех ее проявлениях»
3 день      Просмотр видеоролика «Зависимость – интерес?»
4 день      Час общения с выпускниками школы «Наркотики – зачем?»
[bookmark: _GoBack]5 день     Анкетирование обучающихся  8-11 классов «Отношение к наркотикам»
          Профилактическая неделя «Независимое детство» была приурочена  ко «Всемирному Дню борьбы с наркотиками и наркобизнесом» (1 марта).
Прошедшая неделя  помогла выявить исходный уровень информированности учащихся об опасности употребления ПАВ, сформировать отрицательное отношение к их употреблению. По результатам опроса у 100% опрошенных имеется негативное отношение к употреблению ПАВ. У подростков расширились представления о том, чем можно заниматься в свободное время, как проводить свой досуг, чтобы не стать жертвой употребления ПАВ (спорт, творчество, игры, общение, трудовая деятельность). Обучающиеся  проинформированы о Телефоне доверия, как о виде психологической помощи. В неделе приняли участие обучающиеся  5-11 классов.
Просмотр к/ф «Вредные привычки» с обучающимися 5 класса проведен с целью формирования у детей отрицательного отношения к вредным привычкам через наглядные примеры.
Выводы: работу по профилактике вредных привычек среди несовершеннолетних можно считать успешной, так как  за прошедший учебный год несовершеннолетних количество обучающихся, поставленных на учёт снизилось. В результате проведенных мероприятий обучающиеся имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков на организм человека.


