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Ведущая: Здравствуйте, дорогие гости!  В избу проходите, хлеб-соль отведайте. Хлеб на Руси – символ гостеприимства, благополучия, достатка. Соль защищает от нечистой силы. Подносят хлеб на рушнике. Он считается символом Божьего благословения. Угостить гостей хлебом-солью, да на расшитом рушнике означало пожелать всем доброго здоровья.
 Хлеб с рушником ставят на стол, чтобы в доме всегда был достаток. Хозяйка ставит хлеб с рушником на край стола.
 Хозяин: Ну что ж, хлебом-солью угостились, теперь давайте познакомимся поближе. Знакомство наше будет проходить необычно – весело, забавно и с песнями. 
Хозяйка: Начнем!? Для начала встанем в две линии. Как зазвучит музыка, будем двигаться вперед, выполняя движения и припевая слова. 
Хозяин: Вы, девушки-подружки, помогите нашим гостям! 
 Участники коллектива помогают выстроить гостей в 2 шеренги и становятся вместе с гостями. 
1 шеренга (гости): «Бояре, а мы к вам пришли! (идут вперед, дойдя до точки, делают поклон) Молодые, а мы к вам пришли!» (возвращаются обратно) Каждая фраза повторяется по два раза. 
2 шеренга (хозяева): «Бояре, а зачем пришли? (идут  вперед, дойдя до точки, делают поклон) Молодые, а зачем пришли?» (возвращаются на место) 
1 шеренга (гости): «Бояре, познакомиться хотим! (идут вперед, разводя руки в стороны) Молодые познакомиться хотим!» (руки сводят-возвращаются обратно) 
1 шеренга (гости): «Бояре, а как вас зовут? (идут, вытягивая правую руку вперед, останавливаясь – топают ногой) Молодые, а как вас зовут?» (возвращаются обратно) 
1 шеренга (гости): «Да на Руси Иваны с Марьями живут» (идут, руки сложив перед грудью) «Имена им такие дают»!» (возвращаются на место). 
Хозяин с Хозяйкой подходят к шеренгам, где стоят гости, протягивают им руку, называют свои имена. Хозяин: Я – Иван! Хозяйка: А я – Марья! А как вас зовут? 
Поочередно гости называют свои имена. 
 Хозяин: Ну, вот и познакомились, теперь просим вас к столу – чаевничать будем.
 Ведущая: Гостей в России сажают на самое почетное место – в красном углу под образами. Хозяин садится рядом на лавку, а хозяйка на приставном табурете, чтобы удобнее было вставать из-за стола и гостям угощенья подавать да чай разливать.
 Хозяин с хозяйкой рассаживают гостей за стол. На столе пироги, блины, мед, варенье, сметана, самовар, заварочный чайник, чайные чашки, ложки, сахар. 
Ведущая: Самым главным предметом чаепития является самовар. В старину его растапливали сухими чурками, щепой или еловыми шишками. Самовар – это чисто русское изобретение, «сам варит», т.е. сам кипятит воду. Готовый кипяток выливают в заварочный чайник с травяным сбором.
Ведущая: А пока чай заваривался, гостей было принято развлекать.
Ведущий: Игры наших любимых бабушек и дедушек игры очень многообразны: детские игры, настольные игры, хороводные игры для взрослых с народными песнями, прибаутками, плясками. Игры издавна служили средством самопознания, здесь проявляли свои лучшие качества: доброту, благородство, взаимовыручку, самопожертвование ради других. Принято считать, что взрослые всегда относились к игре, как к чему-то не серьезному, к пустому времяпрепровождению. Об этом говорят даже некоторые народные пословицы: «Делу время, потехе час», «Игра не доведет до добра» и другие. Да и игрушки мастерили так, между прочим, из того что было под рукой: тряпок, соломы, глины, дерева, коры и пр. Предков наших не баловали обилием игрушек. Дети играли почти со всем, что их окружало. «Из прутьев гнули луки и самострелы, из коры делали кораблики и лодочки. Собирали камешки, лоскутки тканей, расписные фарфоровые черепки, цветные бусинки, стеклышки, и только сами дети понимали ценность этих неповторимых коллекций».

Ведущий: посмотрим, что в нашем чудо сундуке лежит для игры?
(музыкальные инструменты достает). 
Хозяин: Ну-ка, девушки, какие у нас в избе инструменты имеются? Несите их сюда, да гостям раздавайте. Гостям раздают русские народные инструменты, по очереди объясняя каждому из них, как играть. 
Сначала Ведущий предлагает попробовать игру на инструменте без музыки, затем всем вместе под ритмичную инструментальную мелодию


Бирюльки
Это игра известна издревле, однако, ее правила знают сейчас очень немногие. Смысл заключается в том, что берется от 60 до 100 палочек длиной 10 см. Их кладут в мешок, а затем высыпают на ровную поверхность. Палочки, высыпаясь, ложатся беспорядочно и задача игры заключается в том, что каждый по очереди убирает по одной бирюльке, стараясь не потревожить те, которые находятся рядом. Побеждает тот, у кого, после разбора всей кучи, насчитывается больше всего собранных «трофеев». Чтобы сделать игру еще интереснее, можно палочки сделать в виде лопатки, копья или ложки. За такие бирюльки начисляется большее количество очков. 
Игра «Ручеек». 
Разбившись на пары, играющие встают друг за другом, берутся за руки и поднимают их над головой, образуя своеобразный коридор. Игрок, оставшийся без пары, направляется к началу ручейка и затем пробирается под сцепленными руками выбирает себе дружка или подружку, новая пара идет в конец ручейка, а игрок, оставшийся в одиночестве — в начало и все повторяется.
Игра «Городки» (по другому «Рюхи», «Чушки»). В этой игре с определенного расстояния специальной битой на расчерченной площадке выбивались расставленные «городки» - фигурки из нескольких деревянных чушек, сделанных из березы, липы. Основной задачей было выбивание 15-ти основных фигур, каждая из которых имела свое название, используя минимальное количество бросков. Соревнования по выбиванию фигур могут быть как личные, так и командные
Игра «Третий лишний».
Участники игры строятся по кругу. Двое водящих — один бежит а другой догоняет его. Когда убегающему грозит опасность быть пойманным, он может встать впереди любого игрока тогда стоящий сзади убегает от преследователя и сам старается занять место впереди. Если же догоняющий успевает осалить бегущего то игроки меняются ролями и водящим становится тот кто убегал.
Игра «Море волнуется раз» С помощью считалочки выбирается водящий. Он отворачивается и говорит:
«Море волнуется раз,
море волнуется два,
море волнуется три,
морская фигура* на месте замри!»
Игроки в это время раскачиваются и кружатся, расставив в руки стороны.
При слове «замри», замирают в позе, изображая любой предмет или животное, имеющее отношение к морской тематике.
( из сундука резиночки)Игра резиночка» Резиночка связывается, образуя замкнутый контур, и растягивается на ногах 2 играющих, после чего 3-й участник начинает игру: выполняет все упражнения по порядку, переходя на более высокие уровни сложности (проходят все этажи по высоте с 1-го по 6-й, а далее меняют ширину резинки: от «широток» до «иголочек»), пока не собьется («стратит» – не сможет правильно сделать упражнение: зацепится за резинку, случайно наступит на нее, не выпрыгнет, не впрыгнет и т.п.). В этом случае он становится «в резинку» на место одного из тех, кто ее держал, а тот человек выходит прыгать. Продолжают с того места, где ранее сбились. На верхних этажах самые сложные движения не выполняют.
Фанты
Ведущий собирает со всех участников «фанты» - по какой-то одной вещи - и кладет их в шляпу, мешок или что-нибудь в этом роде. Потом он должен отвернуться, а один из игроков достает «фант» и спрашивает: «Что этому фантику-бантику делать?» Ведущий придумывает задание, а игрок, чей «фант» выпал, должен его выполнить. Если игрок успешно справился с заданием, то получает свой залог обратно. Потом приходит очередь следующего «фанта». 
Из сундука мел)Игра «Классики» С наступлением весны, как только сходит  снег, во дворах и на детских площадках появляются классики. Вспомним некоторые варианты этой старой игры. мелом расчерчиваем прямоугольник шириной 1,5 м и длиной 2,5 м. Прямоугольник можно расчертить разными способами.Участники игры определяют очередность по договору или жребием. Первый играющий становится перед классиками и бросает в первый прямоугольник (1 класс) плоскую круглую биту (бита может быть выточена из бруска железа, можно использовать обычную жестяную коробочку из-под леденцов и т. д.). Затем прыгает на одной ноге в класс и ударом ноги выбивает биту в следующий класс. Таким образом можно пройти все классы. 
Ведущий: Ой да Молодцы, все хорошо поиграли отдохнули, 
(встают молодые против бояр и дарят подарки)
