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Ведущий:
У нас в России приход весны особенно дорог. Весной мы с вами отмечаем великий церковный праздник – светлое Христово воскресение. Со святой пасхальной недели начинались первые весенние игры и хороводы. Давайте же и мы повеселимся.
Ведущий (1):Дорогие друзья! В этот замечательный солнечный день нас объединил великий христианский праздник.  Каждую весну христиане всего мира празднуют Воскресение Христово, самое светлое торжество.
Ведущий (2):Много ли вы знаете о пасхе? 

Ведущий (2):Пасха – самое важное христианское празднование, длится сорок дней. В настоящее время дата Пасхи в каждый конкретный год исчисляется по лунно-солнечному календарю, что делает Пасху переходящим праздником.
Ведущий (1):В этом году, официальной датой является 16 апреля.
Ведущий (1):Обмениваясь яичками и поздравляя в день Пасхи друг друга словами: «Христос Воскресе!» — и получая в ответ: «Воистину Воскресе», — христиане исповедуют веру в то что Христос воскрес.
Ведущий (2): Любите ли вы Пасху? А какой обычай вам нравится больше всего? Я загадаю вам стихотворную загадку. Ваша задача – закончить стишок за меня.
Напекли хозяюшки к празднику в печи
Пышные, румяные чудо — …
(ОТВЕТ: куличи)
Ведущий (1): Кулич – моё любимое лакомство на пасху – самая вкусная пасхальная традиция
Ведущий (2): А знаешь ли ты, что кулич является младшим братом артоса? Это название священного хлеба, который кладется в первый день пасхи, предварительно будучи освещенным. Они похожи даже формой. Артос – «квасной хлеб». Кулич – это также хлеб круглой формы

дочь: Мама, а зачем так много теста?
МАТЬ: Так и куличей печь много будем. По доброй православной традиции на пасхальной неделе принято раздавать милостыню всем, кто в ней нуждается. Больных, стариков, бедных обязательно надо угостить пасхальным куличиком. Даже цари посещали больницы,  и тюрьмы и с пасхальным приветствием дарили одежду, пищу, деньги.
Дочь:
Мать: Символом пасхи также являются крашенные яички. Как вы думаете, почему люди красят на пасху яйца? (Ответы детей).
Мать Мария , после воскресения Иисуса решила с этой благой вестью прийти к римскому императору Тиберию. А в качестве небольшого подарка взяла с собой обычное куриное яйцо, символизирующее с давних времен возрождение и чудо. Тиберий, услышав из уст Марии Магдалины рассказ о чудесном воскрешении Иисуса, лишь рассмеялся и ответил, что это невозможно, как и то, что это яйцо станет красным. И в тот же миг, как подтверждение случившемуся чуду, яйцо в руках Марии Магдалины становится красным.

дочь: мама, а когда будем яйца красить? Я луковой шелухи давно наготовил.
мать : Сейчас и примемся за дело! Тесто уже готово, пусть походит.
Яичек тоже надо много. Со всеми будем христосоваться, яичками одаривать.
дочь:
Мама, а у нас что, все яички только коричневые будут? Или их как – нибудь по другому можно покрасить?
мать: А раньше то было принято только красным красить. А сейчас – то красят по –разному.  Можно красить луковой шелухой, соком свеклы или петрушки или других овощей. Когда яичко только одного цвета, то оно называется крашенка. А если на яичке сделать пятнышки горячим воском и потом покрасить, яичко будет пестрое, в крапенку. И называется оно Крапанка.
дочь: А я видела, как мастерицы расписывают яйца узорами. Красота.
Мать: Для этого особое умение надо. Такие яички писанками называют. (МАТЬ и дочь красят яички)
Дочь: как интересно
мать: Ну, вот и все дела мы переделали, осталось совсем немного. Куличи пора в печь ставить. (ставит в печь)
Мать: Пока они пекутся, яички масленой тряпочкой протрём, чтобы блестели, как солнышки, Да будем в церковь собираться, понесем куличи, да яички святить.
мать: Вот и управились. Пойдемте в храм. Служба сегодня особенная, праздничная.
УХОДЯТ В ЦЕРКОВЬ звучит колокольный звон музыка
Ведущий: После долгого говенья
Причастившись на Страстной,
Православные с волненьем
К службе шествуют ночной.
С яйцами и куличами,
С пасхами и со свечами.
С крестным ходом, с дружным пеньем
Мы встречаем Воскресенье.
Ведущий 2. Открыты царские врата пред нами
Святой огонь сияет от свечи...
Кругом опять расставили во храме
Цветные яйца, пасхи, куличи.
Еще темно. Но солнышко играет,
Играет всеми красками небес.
И радостно друг другу повторяем:
Христос Воскрес!
Воистину воскрес!
мать: Колокола то как звонят!

дочь: мама, а как колокола звонят?

мать: По старинному русскому обычаю всю пасхальную неделю любой добрый христианин мог пройти на колокольню и позвонить в колокола - в честь большого праздника. 

ВНУЧКА: я слышала, что колокольный звон лечебный?

МАТЬ: Да, дочка, надо прислушаться к звону колоколов и пропустить через свое тело.
Мать: ну вот и осветители яички в церкви. Давайте на стол накрывать, разговляться будем.
Все садятся за стол
МАМА: Испокон веку ведётся, что первое освящённое яичко чистит глава семьи и всех угощает.
дочь: я помню мне бабушка рассказывала, что  скорлупку то от освященного яичка надо аккуратно собрать. Выбрасывать ее куда попало нельзя, чтобы не осквернять. Её нужно, сжечь или в саду под деревцем закопать, али под кустарником каким.
МАТЬ:А теперь надо съесть кулич и пасху. Это особые яства, которые готовятся раз в год.
(сидят кушают,Звучит музыка, стук в дверь)
дочь: Кто то к нам пришел в гости
Заходят соседи
- Соседка: Доброго вам здоровья, хозяева! Христос Воскрес!
Все: Воистину Воскрес!
мать- Свершилось чудо из чудес, пророчество с небес- Христос воскрес, Христос воскрес,
все: -воистину воскрес!
Дочь: И перезвон колоколов несёт благую весть: Христос воскрес, Христос воскрес,
Все- воистину воскрес!
соседка-Народ ликует и поёт, и слышно до небес:"Христос воскрес, Христос воскрес,
все- воистину воскрес!"
Соседка: А вы знаете как на Пасху все любили играть. Пойдемте яйца по целобкам катать. Обещаю, я соберу больше всех.
Игра «Катись, катись яичко»
Все дети становятся в круг и произносят слова: «Катись, катись яичко по нашему кружочку. Найди, найди яичко для себя дружочка». После окончания этих слов, у кого в руках окажется яйцо, тот и должен будет спеть, либо станцевать, рассказать стихотворение и т.д.
Мать  — это «Эстафета с яйцом». Дети и взрослые делятся на две команды, каждой дается ложка и яйцо, задача каждой команды по очереди добежать до препятствия, обогнуть его и вернуться к своим держа ложку с яйцом в руках или зубах.
1 ведущая: Одна из самых замечательных игр на Пасху — битье яиц. Правила просты: два яичка стукают друг о друга, у кого яйцо останется целым, тот победил. Но и проигравшему не стоит расстраиваться, ведь разбитая скорлупа символизирует все печали и невзгоды, которые отходят вместе со скорлупой.
Дочь: я тоже знаю игру: на твердую гладкую поверхность кладутся два яица. После команды «старт», игроки одновременно начинают раскручивать яйца. Тот, чье яицо продержится дольше всего получает сладкий приз.
Ведущий: Сдувание яйца.
Кладем  яйцо в центр стола. Все гости - дети и взрослые - садятся, делясь на две команды. На счет «три-четыре» одна из команд начинает дуть на яйцо. Каждый игрок пытается сдуть его на противоположный конец стола, так, чтобы, в конце концов, оно упало на пол. Вторая команда должна сопротивляться и изо всех сил сдувать яйцо в сторону соперников.
Кому же все-таки удастся сдуть яйцо со стола?
Мать: Веками любимой пасхальной игрой на Руси было катанье яиц. Устраивали эту игру так: устанавливали деревянный или картонный «каток» и вокруг него освобождали ровное место, на котором раскладывали крашеные яйца, игрушечки, незамысловатые сувениры. Играющие дети подходили по очереди к «катку» и катили каждый свое яйцо. Выигрышем становился тот предмет, которого яичко коснулось.
Ведущий (2): Но самая важная и светлая традиция Пасхи – помощь ближнему. Милосердие к бедным людям, одиноким, к покинутым людям. Благотворительность важна, является и будет являться неотъемлемой частью праздника!
Ведущий (1): Здесь я с тобой соглашусь. Много ли добрых дел, вы, ребята, совершили? Помните, что всё хорошее воссоздастся вам свыше, а праздник – лишь дополнительный повод стать лучше, выручить товарища. Традиция, о которой стоит задуматься каждому.
Мать: ну что пора заканчивать наши посиделки
Дочь. В день светлый и священный для нас всех
    Спешим поздравить с праздником сердечно.
    Пусть в Пасху окружает Вас успех,
    Пусть радость жизни будет с Вами вечно.

 Соседка. Желаю Вам впредь горя не встречать,
      Пускай Господь Вас всех оберегает
      От зла, ненастья. Только благодать
      Вас днём и ночью щедро покрывает.
Ведущий: Христос воскресенье 
Все: Воистину воскресе

